

Δελτίο Τύπου ΣΦΞ για την Πορεία 30/11

Στις 30/11 πραγματοποιήθηκε πορεία του Συλλόγου Φοιτητών Ξάνθης με προσυγκέντρωση την κατειλημμένη πολυτεχνική, προκάτ. Οι φοιτητές βρέθηκαν στον δρόμο μαζί με εργαζομένους της πλέσχης εστιών απαιτώντας δημόσια και δωρεάν σίτιση στέγαση και μεταφορές. Ακόμη εξέφρασαν την εναντίωση τους στο νέο καθεστώς εργολαβίας των πλεσών και στις απολύσεις των εργαζομένων που αυτή θα επιφέρει αλλά και στον νόμο Γαβρόγλου για την παιδεία.

Την ίδια μέρα στην πόλη πραγματοποιήθηκε ένα εθνικιστικό συλλαλητήριο «για την Μακεδονία» από μια μερίδα μαθητών, γονέων και εξωσχολικών. Μια κουβέντα που άνοιξε ξανά από την ιμπεριαλιστική Αμερική, την ισχυρότερη δύναμη παγκόσμια, στην αντιπαράθεση της με την Ρωσία για το ποιος θα έχει τον έλεγχο στα Βαλκάνια. Η Αμερική θέλει να εντάξει την γειτονική χώρα στην στρατιωτική συμφωνία του ΝΑΤΟ, για να την έχει με το δικό της στρατόπεδο. Στα πλαίσια αυτής της συμφωνίας πρέπει να διευθετηθούν οι σχέσεις με την Ελλάδα και να βρεθεί ένας κοινός τόπος για το όνομα.

Το συγκεκριμένο ζήτημα βρήκε ευρεία αποδοχή τόσο από τα αστικά κόμματα που το περιγράφουν ως «εθνική προδοσία» όσο κι από τα κυρίαρχα ΜΜΕ. Αποτέλεσμα αυτού ήταν να δοθεί ευκαιρία στους ακροδεξιούς να καλλιεργήσουν μια αντίληψη που θέλει ως εχθρό του ελληνικού λαού τους γείτονες λαούς. Μέσα σε αυτό το κλίμα ξεπήδησαν κι οι συγκεκριμένες καταλήψεις και κινητοποιήσεις, οι οποίες δεν είναι αυθόρμητες. Πρόκειται για οργανωμένη προσπάθεια των φασιστών να κερδίσουν χώρο στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Ειδικά στην Ξάνθη ο υποκινητής, αυτών των φασιστικών δράσεων είναι συγκεκριμένος, ο οποίος μάλιστα είναι μπροστάρης σε αυτές τις κινήσεις. Πρόκειται για πολύ γνωστό ακροδεξιό μπράβο, που ανήκει στο «Ελληνορωσικό Ορθόδοξο Κόμμα». Είναι ο ίδιος που διοργάνωνε όλο το προηγούμενο διάστημα συλλαλητήρια «για την Μακεδονία» κι επιστράτευε μαθητές στα σχολεία. Ο παραπάνω τύπος δεν δίστασε να απειλήσει αγωνιστή του σχήματος «Ε.π.α.α. η-κ Ε.Α.Α.Κ.» στις 30/11, μέρα εθνικιστικών κινητοποιήσεων. Να γίνει αντιληπτό ότι τέτοιες πρακτικές δεν θα τις ανηχεί ο Σύλλογος Φοιτητών Ξάνθης και θα προστατέψει τα μέλη του.

Όταν μιλάμε για μαθητές, μιλάμε για μελλοντικούς φοιτητές, για μελλοντικούς εργαζόμενους κτλπ. Υπό αυτήν την έννοια αυτά τα παιδιά μαθαίνουν κι εμπεδώνουν συγκεκριμένα ιδεολογήματα που θα τους συνοδεύουν και στην υπόλοιπη ζωή τους. Ιδεολογήματα που δεν τους αφήνουν να δουν τον πραγματικό εχθρό. Ιδεολογήματα που τους απομακρύνουν από την συλλογική διεκδίκηση, τους μαθαίνουν τον ρατσισμό, τον σεξισμό, την ξеноφοβία και εν τέλει το μίσος προς οτιδήποτε διαφορετικό. Αποτέλεσμα αυτών είναι αντί να προβληματιστούν για την επίθεση στην προοπτική και τα δικαιώματά τους, να βρίσκουν ως εύκολο αντίπαλο τον μετανάστη και τον «αδύναμο». Έτσι σε έναν ενδεχόμενο πόλεμο θα είναι έτοιμοι να θυσιαστούν για τα σχέδια άλλων.

Να είναι βέβαιοι ότι δεν θα τους περάσει. Έχουμε βαθιά πίστη πως οι μαθητές μαζί με τον υπόλοιπο λαό θα τους δώσουν την ίδια απάντηση που τους δίνουν τόσα χρόνια. Ο φασισμός πρέπει να παλευτεί πολιτικά, οργανωτικά αλλά και σε επίπεδο καθημερινής πρακτικής. Για αυτό καλούμε όλους τους μαθητές ενάντια στο μίσος, στον ρατσισμό και στο σκοτάδι, να προτάξουν την αλληλεγγύη, τις συλλογικές διεκδικήσεις και τον κοινό αγώνα της νεολαίας και των εργαζομένων. Διεκδικήσεις που θα στοχεύουν στην κυβέρνηση, στο υπουργείο και σε όλους αυτούς που επιτίθενται στις ζωές τους. Εν τέλει να αναλάβουν αντιφασιστικές πρωτοβουλίες, να αποτινάξουν τα φασιστικά στοιχεία από τα σχολεία τους και να δώσουν ένα ηχηρό μήνυμα. Το μήνυμα πως, η Χρυσή Αυγή, οι φασίστες, οι δολοφόνοι του Φύσσα, του Λουκμάν, του Petrit Zifile, του Ζακ Κωστόπουλου, αυτοί που καταστέλλουν βίαια λαϊκούς αγώνες, πολιτικούς χώρους, καταλήψεις κι αγωνιστές, δεν έχουν χώρο στα σχολεία και στην κοινωνία. Να γίνει κατανοητό πως οι συγκεκριμένοι αποτελούν το μακρύ χέρι του συστήματος και ήταν και θα είναι ενάντια σε κάθε αγώνα της νεολαίας και του λαού για δικαιώματα κι ελευθερίες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η καταγγελία της Χ.Α. στις μαθητικές καταλήψεις για την δολοφονία του μαθητή Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου από αστυνομικό στις 6/12/08.

- ΟΙ ΛΑΟΙ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΤΙΠΟΤΑ ΝΑ ΧΩΡΙΣΟΥΝ, ΠΡΟΤΑΣΣΟΥΜΕ ΤΗ ΦΙΛΙΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ
- ΕΞΩ ΟΙ ΦΑΣΙΣΤΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ
- ΚΟΙΝΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ, ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ
- ΚΑΝΕΝΑ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΚΤΕΘΙΜΕΝΟ ΣΕ ΑΠΕΙΛΕΣ ΦΑΣΙΣΤΩΝ

Συντονιστικό Κατάληψης
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΞΑΝΘΗΣ